
                  Ortschaftsrat Schmiedeberg
      Schmiedeberg – Naundorf – Dönschten

Protokoll 
der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag dem 22.02.2016 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1, Schmiedeberg

anwesend: Peter Hofmann
Maik Biber
Markus Geiger
Bettina Schmidt
Hans-Jochen Sandig

Gäste: Herr Uyma, Ehepaar Schütz, Herr Ölschlägel, Herr Forkert, 

Der OV begrüßt die anwesenden OR und Bürger und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 
Beschlussfähigkeit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Das Protokoll der Sitzung vom 18.01.2016 wird bestätigt.

Herr Schütz: (Molchgrund 48) Die Seite der Straße in städtischem Eigentum wurde nicht beräumt.

OV: Einsparungen Winterdienst sind möglich: z.B. letzten Sonntag wurde bei +5°C mit Salz geräumt.

Herr Ölschlägel: Gibt es in der Stadt Dippoldiswalde ein Programm/Plan für Einsparungen bei der 
Straßenbeleuchtung/Modernisierung?

Herr Uyma: Bei der Neugestaltung Zuweg alter Friedhof wurde die Straßenlampe versetzt. Das führt zu 
einem größeren Schatten auf der (Haupt-)Straße. Lässt sich dort etwas verbessern?

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten von der Stadtverwaltung 
Dippoldiswalde

Der OV informiert über die Rückmeldung der Stadtverwaltung, welche diesmal rechtzeitig an alle 
Ortschaftsräte verschickt wurde (Danke).

Winterdienst Siedlung Naundorf 21: Der Bauhof räumt nicht auf der Grundstückszufahrt. Klärung mit Fa. 
Dick steht noch aus.

Wäscherolle Naundorf: Das Gerät wurde entsorgt ohne Rücksprache mit uns. Der OR verwahrt sich gegen 
diese Übergehung; das Gerät sollte in Absprache mit der SDG als techn. Denkmal stehen bleiben.

Geländer an Bushaltestelle Niederpöbel: Böschung hätte sich nicht geändert; Geländer wird nicht für 
notwendig erachtet.

Ortstafel Marktplatz: Herr Dyroff und Bauhof haben Angebote zur Reparatur erstellt. Preisverhandlungen 
werden noch erwartet. Der OV fordert die Herrichtung und Wiederaufstellung bis 1. Mai. Der Text soll ggf.
später verändert werden. 

Der OV gibt Informationen zur nächsten Stadtratssitzung.



TOP 3 Festlegung von Schwerpunkten  zu den Ausgaben des Ortschaftsrats-Budget für das Jahr 
2016 und der Verwendung der Restbeträge aus 2015

Der Restbestand aus 2015 beträgt 2336,67 €. Darüber können wir aber auch regulär erst nach 
Haushaltsgenehmigung 2016 verfügen.

Der OV wird ermächtigt, für Geschäftseröffnungen/-jubiläen etc. Präsente für jeweils ca. 20€ zu kaufen 
(einstimmig).

Der OR plant, im Frühjahr einen Besuch in Mšené-lázně durchzuführen. 

Die Finanzplanung für 2016 wird diskutiert.

TOP 4 Auswertung der Begehung mit OB und Verkehrsamt zur Verkehrslage auf der S 183 
Ortslage Molchgrund und zur Problematik Winterdienst Molchgrund und Bauverein

Es fand eine Besichtigung der beiden Unfallstellen statt; ein Unfallschwerpunkt ist hier jetzt erkennbar. 
Eine Erleichterung für Tempo-30-Bereiche bei Kindergärten/Unfallschwerpunkten ist in der Gesetzeslage 
zu erwarten.

Der OR möchte zur nächsten Sitzung Herrn Kohl einladen, um über die weitere Vorgehensweise beim Bau 
des Kindergartenweges zu sprechen.

TOP 5 Informationen des OV und Allgemeines

Am 23.2. trifft sich der OV mit Hr. Irrgang von der Forstverwaltung wegen dem Ausbau des Forstweges 
zwischen Schallervilla und Weg nach Kipsdorf.
Am gleichem Tag findet auch eine Sitzung aller Ortsvorsteher mit dem OB statt.
Aus dem Investitionspaket „Brücken für die Zukunft“bekommt Dipps ca. 1,2 Mill. € (Eigenanteil 
200.000€)

Nach zwei Jahren darf der OR Schmiedeberg endlich die alte Internetseite der Gemeinde Schmiedeberg 
übernehmen. Der OR beschließt einstimmig, die Internetseite www.schmiedeberg.net zu übernehmen. 
Hr. Geiger wird die Administration übernehmen. Zur nächsten Sitzung laden wir die „IG Bahn-aktiv“ ein, 
um eine Zusammenarbeit dabei zu klären.

Wir wurden von Hr. Zimmermann (Bauamt) gebeten, Möglichkeiten für Ersatzpflanzungen für Fällungen 
im Zusammenhang mit Hochwasserschutz-Maßnahmen am Molchgrund vorzuschlagen: 
Park Naundorf, Kindergarten und Rollerbahn.

Frau Schmidt:
Urnenhain Dönschten: bitte Bank reparieren bzw. wechseln (Bauhof)
Streukisten in Dönschten: bitte Deckel kontrollieren und ggf. reparieren (Bauhof)
Standort Glascontainer in Dönschten: immer stark verschmutztes Umfeld → OR muss neuen Standort 
suchen

Herr Uyma bittet um Klärung der Sperrung der Befahrbarkeit des Spielplatzes Bauverein.

Defekte Straßenbeleuchtung: Schlossberg 19, Siedlung Naundorf nach Bahnübergang 3. Leuchte

Nächste Sitzung:  14. März 2016, 19 Uhr, Sitzungssaal Nebengebäude
Ende der Sitzung: ca. 21:00 Uhr
Markus Geiger (Protokoll) Peter Hofmann (Ortsvorsteher)

http://www.schmiedeberg.net/

